

Секреты гаджетов

Зарегистрироваться на Госуслугах, заказать товары в интернет-магазине, сделать фото и отправить друзьям – эти и другие темы обсудили посетители ЦМД «Троицкий» на встрече с ребятами школы волонтерства фонда «Байтик». Занятия проходят в ЦМД по пятницам, и долголеты каждый раз ждут старшеклассников, чтобы разобраться с накопившимися вопросами по смартфонам.

Эта встреча далеко не первая – «Байтик» сотрудничает с ЦМД «Троицкий» уже несколько лет. Общение началось с игр «Что? Где? Когда?» «Участники «серебряного возраста» сражались с молодежной командой «Байтика», – говорит руководитель ЦМД «Троицкий» Ирина Сафонова. – Наши долголеты тяжело победить: знания и опыт на их стороне. Но зато молодежи нет равных в гаджетах. Сейчас интерес к смартфонам возрастает и у старшего поколения. Группы по изучению мобильного телефона в проекте «Московское долголетие» пользуются популярностью. Но занятия – это цикл тем, а нашим участникам часто нужна консультативная помощь. Поэтому ещё два года назад я обратилась в «Байтик» с просьбой создать волонтерский проект «Даёшь, молодежь!»

В прошлом году юные волонтеры заранее продумывали встречи и готовили лекции, каждый раз по отдельной теме. И только потом отвечали на вопросы. Сейчас формат изменился. Старшеклассники, а точнее, старшеклассницы, работают с каждым индивидуально. «Мы просим участников Московского долголетия, чтобы они заранее заготовили темы для обсуждения, – рассказывает директор «Байтика» Дарья Калабухова. – И мне кажется, нет ни одной про-

блемы, которую мы не могли бы помочь решить. Я тоже активно принимаю участие. Только в случае, если тема касается оплаты, ребята этим не занимаются: мы рекомендуем идти в банк. На все остальные вопросы стараемся ответить».

Волонтеры консультируют пользователей смартфонов самого разного уровня. Чаще приходится отвечать на определённые вопросы. «Я знаю, что есть самообучающаяся программа, – говорит Дмитрий Спиридонов. – Хотелось бы её найти, чтобы не спеша изучить. Второй момент – у меня есть фотографии, я хочу перенести их в компьютер». Галина Саяпина с работой волонтеров знакома: она вот уже 12 лет преподаёт английский язык пенсионерам. Но сейчас ей самой понадобилась помощь. «Хотела голосовать, но у меня браузер был старый, – поясняет Галина. – Стала устанавливать новый, но не смогла. И вот пришла за помощью. Аня молодец, быстро всё сделала, я очень ей благодарна».

Бывает, что мобильный телефон только что куплен, и тогда приходится объяснять буквально всё, начиная с азов. Людмила Каткова на днях приобрела новый смартфон. «Вопросов столько, что на них даже не сразу получается



Волонтерам «Байтика» по плечу любые вопросы

ответить! – смеётся Людмила. – Ничего не понимаю, неделю назад купила себе подарок на 75 лет, теперь будем разбираться. Пока могу только выключить и включить, ну и позвонить ещё. Продвинусь ли я? Девушки обещают, что продвинусь».

Добрые дела делать всегда приятно. Основная причина, по которой люди становятся волонтерами, – это желание быть полезным другим, участвовать к жизни родного города. Понимание, есть ли эта потребность, как раз и приходит на подобных встречах. «Я здесь уже четвёртый раз, потому что мне нравится помогать, – говорит Александра Грибанова, десятиклассница Гимназии им. Пушкина. – Приходят позитивно настроенные люди «серебряного

возраста». Они готовы общаться, внимательно слушать, и у нас очень хорошо получается найти контакт». Восьмиклассница Анна Сазонова, тоже из Гимназии Пушкина, выступает в роли консультанта второй раз. «Просто появилось желание помогать людям, и я решила пойти, – говорит девушка. – Очень комфортно общаться, мне нравится, я после таких встреч переполняюсь впечатлениями».

Сейчас волонтеры «Байтика» готовят очередной проект. 12 апреля они планируют провести на Сиреневом бульваре праздник для школьников, посвящённый Дню космонавтики. В программе квест и космическая дискотека.

Наталья МАЙ,
фото Александра КОРНЕЕВА

НОВОСТИ

■ «ТехноСпарк» обучает
Продолжается предпринимательская олимпиада «ТехноСпарка» для старшеклассников. Каждый вторник в Точке кипения проходят лекции специалистов, объясняющих, что такое технологическое предпринимательство. 12 марта выступил замдиректора контрактного производства Тен Group Игорь Волков. «Тема лекции – что такое контрактное производство, в каких ситуациях его можно использовать и какие плюсы для предпринимателей нашей страны», – говорит спикер. В Ten Group серийно производят под ключ сложные технологические продукты: 3D-принтеры, логистических роботов и многое другое. К лекциям ещё можно присоединиться, зарегистрировавшись на сайте «ТехноСпарка».

■ На двух площадках
Фонд «Байтик» анонсировал летние образовательные смены. «Лето – это лето, а телегу зимой, – напоминает директор «Байтика» Дарья Калабухова. – Вот уже 11 лет программу летней активности мы планируем заранее. Нынешнее лето обещает быть не только солнечным и жарким. Без горячих новостей тоже не обойдётся. Первые мы откроем традиционные летние смены на двух площадках в обеих частях города: и на Сиреневом, 11, и в В-39». В ближайшее время откроется предварительная запись на сайте bytic.ru.

■ Первая книга
Троичанка Таша Гербер – творческий человек, она рисует, раскрашивает футболки в авторском стиле, а недавно дебютировала как писатель. Её книга «Честное пиратское» опубликована в электронном виде на ресурсе litres.ru. «Что крепче, дружба или любовь? Эта книга не отвечает на этот вопрос, но заставит задуматься, что дружба – это та же любовь», – гласит аннотация. «Для меня издание книги – совершенно новое волнительное чувство, – пишет автор. – Очень надеюсь, что найдутся неравнодушные читатели, которые, как и я, ищут в книжных нежных романах с тёплыми и искренними чувствами».

■ Концерт на Нагорной
17 марта состоялся первый концерт в новом помещении Троицкой ДШИ на Нагорной, 2. Выступали флейтисты, ученики Анны Плющевой. Программу назвали «Улыбка весны», по одной из пьес основателя отечественной школы игры на флейте Владимира Цыбина. Играли и начинающие, и почти выпускники, звучала средневековая музыка, произведения современных авторов и классика. Например, «Салют любви» Элгара в блестящем исполнении Тимофея Комова, 11-классника Лицея, который в этом году завершает обучение в ДШИ. Это уже состоявшийся мастер, играющий глубоко, чувственно, по-взрослому. Важен и фортепианный аккомпанемент Натальи Артёмовой, одной из опытейших концертмейстеров Троицкой ДШИ, которая бережно и тонко сопровождает игру и малышек, и взрослых.

■ Парашютисты в Индии
В Индии с 6 по 15 марта прошёл Кубок мира по пулевой стрельбе для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В составе команды НРА (нейтральных парашютистов) выступила спортсменка из Троицка Антонина Жукова. Выполнив MQS (минимальный квалификационный стандарт), она сохраняет шансы для завоевания квоты для участия в Паралимпийских играх – 2024 в Париже.

На бульваре и везде

Масленичные гулянья на Академической площади были не единственными в минувшее воскресенье. В 11 часов начался праздник на Троицком бульваре в микрорайоне Солнечном. Его проводят уже второй год усилиями детского образовательного «Центра магистра», у крыльца которого и развернулось праздничное действо. К делу подключились несколько коммерческих фирм и общественных организаций, в том числе «Женский клуб», «Гильдия мастеров Новой Москвы» и «Троицкие летописи».

От «Летописей» был стенд по истории праздников в Троицке: на снимках можно видеть, как отмечали Масленицу в деревянном городке на Школьной улице в 1978 году. С этими чёрно-белыми кадрами сделали даже сувенирку – кружки, которые разыгрывали в беспроигрышную лотерею. Были и другие призы – для самых ма-

леньких леденцы на палочке, для всех, кто пришёл в тематическом костюме, – блин в подарок.

Пока аниматоры на центральной, ещё покрытой снегом площадке развлекали малышей разными играми, на пешеходной дорожке расположились со своими столиками мастера рукоделия. В праздничные дни «Гильдия ма-

стеров» нарахват – все хотят её позвать, чтобы украсить гулянья. Выставлялись мастера и в Красной Пахре, и в Первомайском, пришёл черёд родного Троицка. Как всегда, можно видеть новые лица и игрушки в новом стиле. Елена Рыченкова приехала из Москвы, она узнала о «Гильдии мастеров» из соцсетей и решила присоединиться. Её продукт – необычные коты собственной задумки. «Хотелось сделать игрушку, которая понравится и детям, и взрослым, – говорит она. – Потом поняла, что котов надо сделать больших. И в кроватку их можно посадить, и в коляску, и даже молодые ребята девочкам

дарят...» Получился «длиннокот» с необычно вытянутыми лапами, которого можно носить с собой, обнимать, закидывать за плечи. Минимум десяток ребят расхаживали с такими котами в руках! Никаких игр с огнём на этой локации не планировалось, но и без них было весело и тепло, как и на всех праздниках, сделанных от души и друг для друга.

Школьные угощения

Масленичные гулянья не ограничились воскресеньем. Всю неделю праздник отмечали в школах. В начальном отделении Лицея к Масленице приурочили мастер-классы. Во 2 «Д» сделали традиционную тряпичную куклу малого народа, родственного с карелами и финнами, – вепсов. В Гимназии им. Пушкина провели народные игры, угощали детей блинами, печеньями и кексами, которые подготовили сами. «Вместе подумали, какие рецепты взять, готовились всю ночь, – рассказывают школьницы. – Рецепт – секрет!» Ярмарку проводят в школе уже 27 лет. В подготовке помогают и родители, и старшеклассники, которые шефствуют над младшими. «Детям нравятся активные перемены, мы провели их не только задорно, но и полезно», – говорят девушки в нарядах русских красавиц. Сборы пойдут на благотворительность.

А вот в 3 «А» Гимназии Троицка праздник назначили на 14 марта. Мальчики смастерили балалайки, девочки делали кокошники, учили кашушки. Дети вспомнили народные игры, водили хороводы, слушали песни. И каждый прикрепил на чучело огонёк, сделанный своими руками, символизируя сжигание Марены.

Владимир МИЛОВИДОВ,
фото автора



Вместо привычного костра – яркий блин, символ Солнца